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Kedvednek az osztráknak.
Méltó feltűnést kelt, ami né­

hány nap óta a magyar delegá­
cióban történik. Exponált nevű 
jolitikusok minden utón-módon 
üntetően kedveznek a közös kor- 
nánynak s különösen katonai kér­
lésben túltesznek még magán a 
hadügyminiszteren is.

Tömérdek uj terhet kell vál­
lalnunk a közös hadsereg fenn­
tartására és fejlesztésére. A had­
ügyminiszter védekezik, hogy kö­
vetelése elkerülhetetlen s a mér­
tékben lehetőleg szerény, mert 
számba veszi az ország gazdasági 
helyzetét. Hadügyminiszter létére 
nem beszélhet másképp.

De felállnak magyar urak s 
úgy beszélnek, mintha Magyar- 
rszág könnyen bírná az újabb 

megterhelést, sőt könnyen ki áll an á 
a nagyobbat is.

Az ilyen föllépés méltán kelt 
megütközést s támaszt gyanút, 
hogy itt valójában nem is a hadi 
terhek megszavazásáról van szó, 
hanem másról.

Felelős szerkesztő és lnptulajdonos

THAN GYULA. r

Hieronimi Károly megmagya­
rázta a hadügyminiszternek, hogy 
a harmincznyolez milliós ágyú- 
hitelből ránk éven kint csak öt- 
százhuszezer korona kamatteher 
esik s ennyivel több adót elbírunk. 
Tisza István gróf pedig örvendett, 
hogy az eddig stagnált hadsereg 
végre a reformok terére lépett, 
továbbá kifejtette abbeli felfogását 
is, hogy minden más kérdésben 
(értsd: ami az ország belső ki­
építésére és nemzeti kialakulására 
tartozik), szigorúan kell takaré­
koskodni, mert másodrendű minden 
kérdés a hadsereg érdekével szemben.

Döbbenéssel és álrnélkodva 
kérdezzük : Mit jelent az ilyen 
beszéd ? Vakságot-e az ország 
állapota, az általános elszegénye­
dés, a kivándorlás és minden más 
nyomorúságunk iránt, avagy inkább 
azt a szándékot és óhajtást : le­
hetőleg odaadónak, okosnak és 
kezesnek mutatkozni — fölfelé ? 
Vájjon újra elérkezett-e a kinál- 
kozásnak az ideje s lehetséges-e, 
hogy a kiegyezés zavarai s bo­
nyodalmai a jelen pillanatban

K)

SZERKESZTŐSÉG rs KIÁDÜtliVÁíAn
Főtér Biudermíiim-piUota, földszint, 

az udvarban hátul.

eszközül szolgáljanak a magyar 
érdi kék ellen való licitálásra, ennek 
vagy annak az egyénnek hatalmi 
érvényesítésére ?

A dolog hihetetlennek látszik, 
de érthetetlen íévén, tág kaput 
nyit minden föltevésnek. A ki­
egyezés bizonytalan volta homá­
lyos és zavaros politikai helyzetet 
teremtett, amely felidézi a múlt 
idők és rendszerek minden rémét 
8 a nemzet nem tudja, mit vár­
jon és mit reméljen ezekben a 
nehéz időkben, amelyek kétség­
telenül nagy megpróbáltatást rej­
tenek magukban.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Képvi eloház ülése■ —
— Távirati tudósítás. —

A képviselőház ma délelőtt 10 órakor 
formális ülést tartott, melyen Dániel Gábor 
elnökölt. A szünet alatt egész sereg iromány 
érkezett be, melyeknek felolvasása^a szo­
kottnál hosszabb időt vett igénybe Zajosan 
éljenzett n Kossuíh-párt, a midőn egyik 
vaimegyének azt a kérvényét olvasták lel, 
melyben Kossuth Lajos érdemeinek törvénybe 
való iktatását kérelmezi a törvényhozástól.

Kézfogó.

Rózsa van a keblén 
Fátyol van a haján,
Valahol messze 
Esküszik egy leány.

Valahol zokog 
A hegedűn a húr —
Valahol egy legény 
Az asztalra borul.

Farkas Imre.

Napernyő divat.
Még a tavaszi nap teljes naPf<5^beii 

nem is mutatkozott, de már megjt > 
mint az idei tavaszi divat legsikerültebb 
újdonságai, a legváltozatosabb formájú nap 
ernyők Ugylátszik, hogy ezeknek ajenge 
és szinte hálószerű mousselim; szövetből 
készült ernyőknek nem az a To rtiU

síik. hogy tulajdonosnőjük arénát a nap su­
garaitól megóvják, hanem, hogy művészi 
kivitelükkel elengedhetetlen kiegészítő ré­
szét alkossák az előkelő női világ toalett­
jének. ,, , , •, •

Általában jóval kiesebbek és az idei 
napernyők az eddigieknél. Legkedveltebbek 
a kupalakuak, melyek éppen nem alkatma- 

i sak arra, hogy a nap ellen vndeb-mül 
I szolgáljanak, ilyen ernyőket este is, ku o- 
j nősen sétakocsizásaik alkalmával, mindig 
! hord magával, még pedig kinyitva, az ele­

gáns világhoz tartozó párisi nő. A nyers 
fautánzatok, az úgynevezett naturstock-ok, 
az idén is divatos ernyőnyelek.

Készítenek még cseresznyefából és 
vadrózsa vesszőből is nyeleket, három- és 
négyszögletüeket, erősen kiélezve és ezüst 
vagy arany mezekkel bőven köriilpantolva. 
Vannak fölfelé vastagodó nyelek is divatban, 
ezek font legtöbbször csiszolt kristályban, 
vagy pedig drágakővel végződnek. A fo­
gantyú különben a legváltozatosabb alakú 
lehet, bő tért engedve az egyéni ízlés ki­
fej Iésére valamint az „art nouveau , az 
iparművészet legújabb vívmányainak alkal­
mazására .

így csiszolt kristálygombok, aranynyal 
berakott tölgyfa nyelekkel, s a legkülön­
félébb szinti átlá'szóemailfogók igaz gjöngy 
betétekkel nagyban növelik egy-egy ilyen 
ernyő értékét. Az ernyő szövete, mint mar 
említettük, jóval lengébb szövésű. A reggeli 
toalettéhez rendesen fehér vagy zöld nap­
ernyőket használnak. Nagyon divatosak kü­
ldőiben a pirosszinü délelőtti napernyők is, 
ezeket íizonbun belül rózsaszínű selyemmel
bélelik • , , ,, ,

Délutánonkiut, a látogatásokhoz és 
sétakoc izásokhoz fehér, halvány rózsaszínű 
és élénk, de világoszöld napernyőt használ 
a fashionable párisi nő. Különösen szép 
ilyen alkalommal a rózsaszínű tafota mouze- 
linéből készült, három sor fodorral díszített 
ernyő, melyet még stilszeili hézagok is 
kombinálnak. Láthatni, hogy az idei nap- 
ernyődivat újabb költséget ró a toaletté 
számlák kifizetőire, vagyis a férfiuemre: 
viszont a díszes kiállítású ernyők revén, 
nemcsak az iparművészet nyer újabb al­
kalmazást, hanem sok-sok munkás kéznek ad 
foglalkozást.

Bartha KIAItkxäxx főtéri

Napernyő, Öv, glare és nyári keztyü, kötött, szövöttáru, nyakkendő, Boa 
legyező arezfátyol, zsebkendő mindennemű toilctt czikk, kézi és oldal- 

_______ _ r táska, űri fehérneműnk jutányos áron beszerezhetők :
űzőében (városház épület) szabott ár. Tisztviselőknek 6% engedmény.
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Az irományok előterjesztése után Száll 
Kál :iáu miniszterelnök benyújtotta a kvó­
tám vonul kozó törvényjavaslatot, Fejér-.try 
honvédelmi mii iszter pedig a népfelkelés 
felfegyverzésről szó ó törvényjavaslatot. Láng 
kereskedelmi miniszter néhány vicinális ja­
vaslatot, Wlassics miniszter pedig az aj 
Józsi f műegyetem építéséről terjesztett be 
törvényjavaslatot.

Most Pavlovics Ljubomir sürgette meg 
a választ a szerb kongresszus ügyében elő­
terjesztett interpellációjára. Zajos ellent­
mondást keltett az a kijelentése, hogy a 
szerbek nem fogják engedni azt, hogy joga­
ikat megnyirbáljak.

Széli Kálmán azt válaszolja, hogy a 
kongresszus dolgában a törvény által előirt 
módon fog eljárni. Mindig szem előtt fogja 
tartani a u agyat állam szuvi rvnitásáf, de 
ezt már előre mondhatja, hogy a kongre: z- 
azus ügyrendje mm olyan lesz, mint azt 
Pavlovics kivárja, Az egész Ház osztatlan 
helyesléssel kisérte a miniszterelnök válaszát, 
melyet egyedül csak Pavlovics nem vett 
tudomásul.

Ezután még Ballagj untatta a házat 
egy múltkori felszólalásának rektifikácziójá- 
val, mire

Széli Kálmán tett javaslatot a Ház to­
vábbi munkarendjére nézve. Indítványozza, 
hogy a legközelebbi ülés a jövő héten ked­
den tartassék, melyen több apró javaslat fog 
tárgya Itatni. Szerdán az interpellácziókra fog 
válaszolni.

Szederkényi Nándor arra kéri a mi­
niszterelnököt, hogy tájék oztassir a Házat 
e nyári szünet felől. Szoló úgy látja, hogy n 
miniszterelnök húzni akarja az üléseket, 
mert mi cs mit tárgy lni.

Széli Kálmán miniszterelnök visszauta­
sítja ezt a vadat, mintha nem volna teendő. 
Több törvény javaslat van előterjesztve.

Felkiáltások balról: Bizottságoknál 
vannak.

Széli: Én nem tehetek arról, hogy a 
bizottságok a szünet, alatt nem dolgoztak. 
Ez nem a kormány hibuja. Most időt kell adui 
a bizottságoknak, hogy a javaslatokat letár­
gyaljak A Ház nyári szünetére vonatkozólag 
a jövő heten tyilatkozni fog. Azt kijelen i, 
hogy azon lesz, hogy a Hoz ne maradjon 
sokáig együtt. (Általános helyesles).

E/.utáu az ülés véget ért.

A magyar delegáció ülése.
Elnök: Andrássy Gyula gróf.
A magyar drhgaczió folytatta a had 

ügyi költségvetés részletts tárgyalását.
A csapattestek áltulános kiadásánál.
Guál József azt óhajtaná, hogy a le­

génység soraiból azokat, akik a kellő kép­
zettségit elsajáiitják, előbb szabadságolják

A tételt megszavaztak.
A katonai intézetek tételénél.

Papp Géza aránytalanságnak tartja, 
hogy amíg Ausztiiában 28, nálunk c.-ak 9 
ilyen intézet vau. Kéri a hadügyminisztert, 
ha ezentúl katonai intézetet akar létesíteni, 
forduljon magyar varost'oz, melyik volna 
hajlandó ingyen, vagy olc. o át ban épületet, 
esetleg telkit átengedni. Kéri a minisztert, 
hogy a kaiouui intézetek tamiási anyagat 
es u felvételi vizsga anyagút hozzák ossz 
hangzásba a polgári iskolákkal.

Münnich Aurél és Pap Géza rövid po­
litikus felszólalásul után

Bolyár Ferencz a tovább szolgáló al­
tisztek kérdésevéi loglaikozik és kifogásolja, 
hogy Magyarországon aránylag kevesebb 
tovább szolgáló altiszt van, mint Ausz­
triában.

Jelcélfalusy altábornagy Gaalial szem­
ben kijelenti, hogy a szolgálat érdeke kizár 
minden további szabadságolást. Pupp Géza 
kérelme azonos azzal, amit a bizottság je­
lentése mond s igy aira a szóló ki nein 
terjeszkedhetik. A bee újhelyi intézet leivé­
teli vizsgálata és tanulási anyaga azonos a 
középiskolákéval. Bolgárnak az: feleli, hogy 
Ausztr ában jobban lehet gondoskodni a 
kiérdemlőit altisztekről, mint Magyarország­
ban, mert Ausztriában minden hivatal ál­
lami kezelésben vau s így az Ausztriából 
v.dó altiszt szívesebben marad szolgálatban.

Rakovszky István tiltakozik a jelentés 
ama része ellen, melyben az olvasható, hogy 
a Weisz—Manfréd-féie konzervgyárat meg­
vette a hadügyi kormány, mert adelegécziót 
meg sem kérdezték a vételről. Ez az ország 
uj nagy megterhelése anélkül, hogy a dele- 
gáczió beleegyezett volna. A gyárat úgy 
szerezte meg a hadügyi kormány, hogy 
1911-ig kötelezte magát, hogy a gyárban 
bizonyos megrendelést tesz. Majd ösmerteti 
a megkötött szerződést. A hadügyi kormány 
e monopóliumának meggátlására két hatá­
rozati j vaslafot, nyújt be s kéri annak el­
fogadását.

Hieronymy Károly felszólalása után 
Jekelfalusy altábornagy kijelenti, hogy a 
hadügyi kormány takarékosságból vette meg 
és azért a konzervgyárat, mert szükség 
van reá.

VIDÉK.I
Százogy éves asszony halál i.

Nagyváradon tegnap ritka magas kort ért 
matrónát kisértek sírjába. Özv. Papp János- 

I nét temették Szent-Anna-utczai lakásáról. 
A derék öreg asszony 101 évet élt s mimi- 
mostamg jó egészségnek öt vendett, bárha 
18 év óta vak volt. Temetése nagy rész­
vét mellett ment végbe.

Leégett község. Tés község lako­
sait súlyos csapás érte vasárnap délelőtt. 
Mialatt — igy írja levelezőnk — a lakosság 

. nagy része a templomban volt, ezalatt a 
község szelén lakó Bordás István háza ki- 
gvuladt. A száraz nádtetőn gyorsan terjedt 
a tűz, ami csakhamar átragadt a szomszé­
dos épületekre is. Miután a tűz terjedését 
a szel is előseg tette, délután 4 órára, a 
mikor sikerült a tüzet eloltani, a 156 ház­
ból álló községben csak 16 ház m-radt 
épen, a többi teljesen porrá égéit. A meg­
ejtett. vizsgálat szerint a tűz keletkezése 
akként történt, hogy Bordás Istvánná kalács­
sütés végett felfütöíte a kemerezét szalmá­
val s a kemvnezében összegyülemlett tüzes 

; hamut az asszony hülye leánya kiszedte és 
a nélkül, hogy azt lelocsolta volna, kivitte 
az udvarra, a mit azután a szél széthordott 
a háztetőkre.

Nádudvar második olvasóköre.
Nádudvar kulturális viszonyainak fejlődésé­
ről már több ízben volt alkalmunk hiv- 
adással lenni. Az elöljáró testületnek lő- 
gondja atra iiáuvul, hogy a köznép muv.lt- 
segét emelje, lehetőleg üdvös és maradan­
dóbb hatású eszközökkel. A polgári olvasó­
körök sorra alakulunk Nandudvaron s 
mindegyik kör külön testet kepez, rendezett 
alapszekaljokkal s hatalmas könyvtárral. A 
II. polgári olvasókör néhány héttel ezelőtt 
alakult meg N dudvaron. Á kör ekkor fel­
terjesztette alapszabályait jóváhagyás végeit 
a belügyminLz.erbez, ki (4 490. szám alatt 
tegnap látta el ez alapszabályokat a szo­
kásos bemutatási zár dókkal.

SelyemtenyésetÓB Debreoumben.
Az első év eredménye

Debreczen, junius 6.

Több Ízben megemlékeztünk mar 
arról az üdvös és életreva ó mozgalom 
ró!, a melyet Manojlovits cerencz üzlet 

I vezetőségi tisztviselő indított meg a 
selyemtenyésztés érdekében Debreczen- 

j ben. A derék férfiú buzgalmának kellő 
! foganatja lett, a mennyiben ez évben 82 
I senyésztő fogott hozzá a selyem terme­

léshez és az eddigi eredmény a lehető 
legmegnyugtatóbb.

A műit héten vizsgálta felül Manoj- 
loviís Ferencz az egyes tenyésztőknél a 
selyemhernyó-állományt. Megállapította, 
hogy 1088 gramm petét keltettek ki a 
költő állomásokon, a mely több millió 
gubót tesz ki.

A selyemhernyó tenyésztőknek, a 
mint már jeleztük, a Szegzáidról Debre- 
czenbe rendelt felügyelők szolgálnak fel­
világosítással és útbaigazítással Az eper­
levél szükségletet a debreczeni gazdák 
eperfáiról óhajtják beszerezni a terme­
lők. De biztosítják a gazdákat arról, 
hogy a leveleket a legnagyobb gondos­
sággal és elővigyázattal fogják ös'-ze 
gyűjteni. Ha az idei selyemtenyésztés 
kellő eredméuynyel fog járni, úgy a 
kormány a jövő évben nagyobb ös^g 
szubvenciót fog kiutalni a debreczeni 
termelőknek.

Manojlovits Ferencz különben Be- 
zerdy Pál selyomtenyéaztédi biztos meg- 
hivá-ából augusztus hó folyamán Szeg- 
zárdra megy, a hol az állami selyem- 
tenyésztést fogja tanulmány tárgyává tenni.

TÖRVENYKEZES.
Cxi^ányok háborúja.

Eltörték egy öregasszony karját.
— Saját tudósítónktól. —

A debrtezeni kir. törvényszék érdekes 
ügyet tárgyait tegrn.p dr. Oláh Miklós el­
nöklete alatt. Az eset még elénk emlékeze­
tében lí hot olvasóinknak, mert hiszen ta­
valy nyáron esett Hadházon a czigánjhábo­
rúság.

ügy történt a dolog, hogy a cigány­
telepen perpatvar ü*öt.t ki az asszonynépség 
között, Különösen Mocsár Mihály nét fenye­
gették oz asszonyi öklök, mire Mocsár Mi­
hály is beleavatkozolt n dologba s lön álta­
lános háború az egész vonalon. Gyermekek, 
sggok, asszonyok és dádék között cult a 
félelmetes hnrez, melynek hevében az öreg 
vajda feleségének, Lakatos Ádámnénak eltört 
a karja s Mocsár Mihály is súlyos sérülése­
ket szenvedett

Vagy busz c/igány, asszony, férfi ye" 
gyest, állott tegnap a büntető bitóság előtt. 
A bíráknak rengeteg gondot okozott Faraó 
nemzetségének furfangos eszejárása és to­
lakodó viselkedése. Hosszú tárgyalás után 
uay ítélt a bíróság, hogy Mocsár Mihály és 
Kolompár Sándor hat hat Mti, Lakatos 
Duucm Áriám né, Lakatos Juliánná és Laka­
tos Zsaré egy-egy havi, Lakatos Róza pedig 
három heti börtönt (Ültetést kaptak.

Érdekes volt a czigányok siránkozása
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é8 töprengése, hogy vájjon belenyugodjanak-e 
H büntetésbe? A legtöbb sokaiotta az ítélet 
idejét, némelyik alkudozni is próbált a bi- 
ráklcai Kolompár Sándor pedig romantikát 
és bámulatos hűséget, vitt a tárgyalásba, 
amikor így szólott:

— Álássan instálom a törvényszéket, 
hadd üljem le a feleségem büntetését is.

A törvényszék természetesen nem tel - 
jesitette a hűséges férj kívánságát.

§ Kinevezések. Az igazságügymi- 
niszter Csaykovits Gyula szatmárnémeti i 
törvényszéki dijnokot, a debreczeni kir tör­
vényszékhez Írnokká, Adler Adolf, nyíregy­
házai ügyészségi és Konrad Emil, berettyó- 
ujfalusi járásbirósági Írnokokat, a debreczeni 
kir. járásbírósághoz ugyanilyen minőségben 
kinevezte.

§ Megszüntetett esőd. A
debreczeni kir. törvényszék, mint csőd 
bíróság még 1899-ben csődöt rendelt el 
Kannengisszer Sámuel férfi ruhakereskedő 
és ócskás ellen A c>őd múlt hó köze­
péig nyitva volt. A ■ örvényszék most 
teszi közhírré, hogy a hároméves csődöt 
a múlt hő végén hozott határozatával 
megszüntette.

§ A sámsoni legényMrez. Ta­
valy történt, ju'ius 21-ikon, hogy Pikó Sán­
dor sámsoni parasztlegény alaposan beme­
szelt állapotban belekötött egyik czimborá- 
jába, Újvárosi Istvánba. Újvárosi sem vette 
tréfára a dolgot és amikor Pikó az anyját, 
meg a szenteket kezdte emlegetni, belőle is 
kikivánkozott a virtus. Ölre ment a két 
legény s a harczviadalból Pikó győztesen, 
Újvárosi pedig a karjára kapott sebbel ke­
rült ki. A debreczeni törvényszék tegnap 
Ítélkezett ebben az ügyben és Pikó Sándort 
húsz napi fogházzal sújtotta. Az ügyész, a 
vádlott, és ennek védője, Dr. Mariska György 
is felebbezett.

Szolnokra, hogy az Államtitkár czimü vig- 
I játékot előadják. Szolnokon nagy előkészü­

leteket tesznek a derék egylet tagjainak 
fogadásira és az előadás megtartására a 
városi színházat fogják elkérni.
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ügyet íj esti nyolez órakor hirdetett ité i hívást és már a közel jövőben átrándul 
letet, mely szerint Kaszás 60 korona 
pénzbüntetést kapott. Az ítélet ellen úgy 
a közvádló, mint az elitéit és védője 
felebbezést jelentettek be, A szenzácziós 
ügy ily módon a tábla elé kerül.

S A gysógy szárász tolvaja.
Nyegre György talán az első ember a vilá­
gon, aki a patikába ment lopni. Igaz ugyan, 
hogy nem holmi nyavalyák ellen való orvos­
ságokat akart eltulajdonítani. A jeles alak 
ez év elején behatolt Balázs Ölön csspó- 
u'czai gyógyszerész lakására s onnan ki- 
lenczven koronát, meg egy zsebórát ellopott.
Nyegre felett tegnap Ítélkezett a törvény­
szék és őt lopás büntette czi oén félévi bör­
tönnel sújtotta.

§ Rostás Sándor öaazfoüntetése.
A Rostás família notórius tagjai közül Ros­
tás Sándor és Rostás Ferenc?, a legvesze­
delmesebb alakok A többiek csak holmi 
apró verekedésre, vagy csirki-lopásokra ve­
temednek, ezek ellenben nem riadnak vissza 
a betöréstől és a kés használatától sem. 
Tegnap különböző lopások miatt szabott t i 
összbüntetést reájuk a törvényszék Rostás 
Sándor né<, y és félévi fegyházat t Rostás 1 e- 
rencz pedig három évi és négy havi egy­
házat kapott. Az összbiintetés jogerős

§ AFeranozy—Kwzán-ügy.
A Férenczy—Kaszás-féle ismeretes rá­
galmazást bűn pernek tegnap játszódott 
le epilógusa a kir. törvényszék elolt. 
Kaszás tudvalevőleg megvádolta *e- 
renczy Elek volt főszolgabírót, hogy 
Poczik Sándor hivatalszolgát és Kovács 
Sándor írnokot jogtalanul elüldözte hiva­
talukból. Felhozta továbbá a vádirat, 
hogy ital mérési engedély k-eszközléséért 
Ancsán János pénzzel, Farkas A ra on 
pedig sertésekkel vesztegette meg 
renczy Eleket. Ezen rágalmak miatt le- 
renczy feljelentést tett Kaszás ellen, 
kit Ferenczy Alajos is megvádolt az r » 
mert nevét a virilisták névjegyzék ’O 
jogtalanul törölte. A tegnapi folytatóla­
gos tárgyaláson dr. Szeőkc István e no 
költ, a vádhatóságot dr. Bálint altig}esz 
képviselte. Védő dr. Ozory István volr, 
ki hatalmas és gyönyörűen kidolgozott 
beszédben kelt Kaszásnak védelmére. A 
törvényszék egész nap tárgya ta az

Komjáthy levele — nyári 
állomásáról.

Jó Komjáthy János, kiről csak tegnap 
irtuk meg, hogy mennyire eped érte Mára- 
maros-Sziget tekintetes szí nagyi bizottsága, 
tegnap levelet intézett egyik debreczeni 
ismerőséhez. A levél tartalma igen érdekes 
és nem tudja az ember, hogy az újhelyi 
lapoknak higyjen-e, vagy az onnan más 
utón keringő híreknek ?

Eddig ugyanis folyton azt hallottuk, 
hogy Komjáthy társulata igen kellemetlenül 
érzi magát a sátoralja-ujhelyi színházban 
Unos untai an deficzitről, tetemes költségek­
ről szólt az ének s ime most Komjáthy 
megfordítja a hangulatot. Belekiált a zűr­
zavarba s azt mondja:

— Én meg vagyok elégedve!
Itt közöljük a levél legérdekesebb 

részeit. Azt Írja Komjáthy, hogy nagyon 
lói érzi magát Ujhelyen. „Kedves fészek 
ez — mondja a levél, — a közönség na­
gyon hálás, a sok pinezézés pedig mihamar lum­
pokká tesz bennünket.“ — Nem igaz, hogy 
ráfizet a színházra, hiszen napi bevételeinek 
átlaga 231 forint, ez pedig igen szép osz- 
8Zeg. Volt olyan este is, amikor 275 forin­
tot jövedelmezett a színkör, ami ha igaz, 
nem csodálkozhatunk Komjáthyn, ki azt 
mondja, hogy eddigi nyári állomásai közül 
Sátoralja-Ujhely a legzsirosabb.

A Komjáthy-társulat junius 16-ikáig 
marad Ujhelven. Onnan Komjáthy tizen- 
ketted magával Homonnára megy, hova 
három estére fix összeggel hívták meg 
a társulatot, Ezután következik a nyán 
pihenés.

Nagyon érdekes Komjáthynak ez a 
levele Ha nviivános utón kap-uk volna a 
rossz szezon‘demeutijét, akkor porhmtésnek 
vélhet nők azt, vagv a sértett büszkeség 
megnyilvánulásának. De így hite t kell ad­

unk a bizalmas, baráti hangnak, melybo 
minden kiérzik, csak a keserűség nem, mi 
— állítólag — az újhelyi szereplés okozott 
Komjáthynak.

Műkedvelők kirándulása. Az
Egyetértés dal- és zeneegylet által múlt 
szombaton rendezett műkedvelői előadás 
sikerének bire eljutott Szolnokra is és oly 
érdeklődést keltett, hogy az ottani műhely­
ben alakult Milléoeumi egylet elhatározta, 
h0„y a műkedvelőket meghívja. Mint. érte­
sülünk, az Egyetértés elfogadja a meg

ÚJDONSÁGOK
Az adóarányositás befejezése.

Csizmadiák adóügye.
— Saját tudósitónktól. —

Dehreczen, junius 5.
A debreczeni ipartestület a mai napon 

hatalmas munkálat eredményeire nézhet 
vissza Rendezte az arányosság elvének 
alapján több mint kétezer iparos adóját s 
megsz intette javarészt azokat a kiáltó arány­
talanságokat, miket az egyes iparosok adója 
körül eddig tapasztalhattunk. Ma már Deb- 
rec/.en varos valamennyi iparosa arányos, 
méltányos s a mi fő, önmaga által is elfo­
gadott adótétel alapján teljesiti fizetését az 
állumu ík. A kontingentálási elmélet helyes 
ségén kívül a debreczeni iparosok józan fel­
fogását is dicséri az arányosítás gyors és 
zavartalan lebonyolítása.

Tegnap délután az utolsó szakosztály 
tagjai, a csizmadiák üléseztek. Az ipartes­
tedet elöljárósága már eleve elkészült arra, 
hogy most keméuy dióval lesz dolga. A ta­
nácskozás helye a díszterem volt, melyet 
már két órakor mintegy kétszáz csizmadia 
töltött meg.

Tó<h Kálmán elnök a szakosztály elé 
terjesztette az adóarányositási tervet, Nosza 
felzudultak erre:

— Nem kell újítás, mely rendszerint 
az adóprés nyomásával jár; maradjon min­
den a régiben. A terem és a tárgyalás képe 
pariímentális jellegű volt; folytonos kózbe- 
szóiások, tudományos aperguik tarkították 
az erősen izgatott hangulatot. Az argumen­
tumok harcza volt a tegnapi. Egyik becsü­
letes csizmadia például felolvasta jogász 
fiának az adóarányositás!ól Írott tanulmányát 
s azt megszivlelésro ajánlotta. A ezéhnek 
egy másik, nem kevésbbé d- rék tagja konk­
rét indítványt terjesztett elő. Javasolta ne­
vezetesen, hogy az értekezlet határozzon 
előbb afelett, vájjon ezéiszerü-e a tervezet 
s hi igen, szükséges-é a szakosztálynak an­
nak tárgyalásába bocsátkozni?

így telt el az idő, folytonos vitatkozás 
közepette, délután négy óráig. Ekkor végre 
határozatba ment, hogy a csizmadiák is el­
fogadjak általánosságban a tervezetet, Kö- 
vetkezett aztán a második olvasás, vagy job­
ban mondva a részletek megvitatása. Ez 
sem folyt le epizódok és közbeszólások nél­
kül. Felzugtak a vidék nyomasztó konkur- 
rencziája ellen, a szegényebb csizmadiák 
pedig adóik súlyosságát panaszolták fel.

Végre is hét óra körül letárgyalja adó­
rendezését a szakosztály. Az önadóztatás, 
melyben van valami az autonómiából is, di­
adalra jutott. Dehreczen iparosai s az ipar­
testület pedig büszkék lehetnek az elért 
eredményekre. így, messziről tekintve, 
fináncz kontárkodásnak látszik az egész do­
log, pedig valójában nem más ez a lefoly­
tatott adórendezés, mint a józan felfogáson 
nyugvó méltányosság megnydatkozása. E 

; nagy munkálat fináléja alkalmából meleg 
köszöntéssel üdvözöljük Dehreczen ipa­
rosait.
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Ál uegyvennyolozas honvédek.
Visszaélés a nemzeti kegyelettel.

— Saját tudósítónktól. —
JDcbreczen, junius 5.

A nemzeti kegye'etet, a mely külö­
nösen a 48-as nagy idők alakjaival van 
összeforrva, a magyar nemzet mindig 
híven őrizte. Annál megdöbbentőben adunk 
hirt egy olyan üzelemről, a mely egye­
nesen a nemzeti érzés ellen tör és a 
mely a negyvennyolczas honvédek sze­
rény nyugdijával is vonatkozásban van.

Bátori Gábor, egy debreczeni ősz. 
negyvennyolczas honvéd az elmúlt, héten 
levelet intézett Propper Mórhoz, a deb- 
reczeni honvédegylet alelnökéhez. A 
levél érdekes leleplez seket tartalmazott. 
Azt írja benne Bátori Gábor, hogy a 
debreczeni egyenruhás honvédek közül 
kettő, a ki pedig a mostani kávébarna, 
piros zsinóros attillán altiszti jelvényt 
visel — méltatlan a honvéd egyenruhára, 
de méltatlan az egyenruhával együtt járó 
nyugdíjra is.

Ez a két egyén, a mint azt hiva­
talosan egész határozottsággal meglehet 
állapítani, a 48 —49-es honvédség köte­
lékébe besorozva soha nem volt, csatá­
ban részt nem vett, csupán csak a rossz 
ellenőrzésnek köszönhető, hogy évtizedek 
óta mint szabad «ágharczosok szerepelnek 
és ünnepeltetik magukat a nyilvánosság 
előtt.

Propper Mór a honvédegylet al­
elnöki? nagy meglepetéssel vette a lelep 
lező levelet, s közöké annak tartalmát 
elnök társával, Hegedűs Pál drral, a 
debreczeni honvédegylet elnökével. — 
Hegedűs dr. a választmány utólagos 
jóváhagyásának reményében azonnal vizs­
gálatot rendelt cl és a vizsgálat vezeté­
sével Propper Mór százados, alelnököt 
bízta meg Az alclnök a vizsgálatot azon­
nal m-gindirotta és annak eredményéről 
a honvéd-gylet választmányának legkö­
zelebb számol be. D - az eddig felmerült 
bizonyítékok a mellett szólallak, h gy a 
két nyugdijj ts honvéd jo dalműi vette 
igénybe az állami támogatást és nem 
tar hatnak szá dot a 48 as honvéd névre 
egyáltalán

A vizsgálat befejezése után, ha bűn 
tetendő cselekményről lesz s/ó, a hon- 
védegylet elnöksége az iratokat átteszi a 
királyi törvényszékhez

Franczia ujaágv ók Debre- 
ozenben.

Ludvigh Gyula levele.
— Saját tudósítónktól. —

Dcbrcczcn, junius 4.
A külföld elölt Debreczent különösen 

és talán csupán a Hortobágy teszi neveze­
tessé. Mert hisz fura dolog is akko a d.trsb 
sik földet látni, csupán szarvasmarhákkal és 
minden vetés hiányában. No meg a délibáb, 
a mi specziális hortobágyi délibábunk az, a 
mi vonzza az. idegent a Hortobágy felé, bár 
délibábot látni franczia földön is. Az a déli­
báb azonban kevésbé tökéletes. Az optikai

es lóriás tehát tökéletlen, mert tótágast álló 
tornyot és fal vat cssk a mi Hortobágyitokon i 
láthat ember fia.

Az angol gazdák, n nyugoti czivilizá- 
czió kél napra ideszakadt kis csoportja alig 
lépte át. a küszöbünket, már is egy nemzet 
fiainak jövetelét hozza a fáma. Ezek már 
nem gazdaemberek, hanem olyan magunk 
fajta újságíró népség, akik nem a saját föld­
jükön, tanyájukon óhajtják értékesíteni azt, 
amit itt tanultak, hanem egy egész nemze­
tet óhajtanak megismertetni azzal, amit 
nálunk ok megismernek a sajtó utján.

Debreczen város polgármesteréhez át­
irat érkezett Ludvigh Gyula áll vasúti igaz­
gatósági elnöktől, amelyben értesíti a pol­
gármestert, hogy szeptember hó 20-ika kö­
rül a párizsi Figaro szerkesztőjének vezetése 
mellett, egy negyven tagú franczia újságíró 
látogat el Debreczenbe, hogy a Hortobágy 
poétikus táját megnézzék. Ludvigh Gyula, 
aki a kirándulás szervezését vállalta el, 
hangsúlyozza levelében, hogy hiszi, hogy 
Debreczen városa, amely már többször adta 
fényes te mijeiét ilyen alkalmakkor vendég­
szeretetének, a franczia újságírókat is szí­
vesen fogadja és minden lehetőt megtesz, 
hogy a vendégek jó hatással távozzanak el 
Magyarországról.

A levélben említést tesz Ludvigh Gyula 
áll. vasúti elnök arról is, hogy a negyven 
tagú társaság Debreczenből a Tisza mellé­
kére megy, Tiszafüredre, ahol népünnepélyt 
és nagyszabá u halászatot rendeznek a ven­
dégek mulattatására. Hogy meddig időznek 
Debreczenben a franczia újságírók: még 
nem állapították meg, de — mint értesü­
lünk — Toinay debreczeni áll, vasúti üzlet­
vezető és Simonffy Imre polgármester közö­
sen egy programmed állapítanak meg, ame­
lyet már az elindulás idején kézhez kapnak 
a franczia zsurnaliszták.

Magyarországra nézve nem csekély je­
lentőséggel bir a franczia újságírók látoga­
tása Újdonság ugyan, hogy mi állandóan 
vendéglátói vagyunk az idegen nemzetek 
fiainak, amellett, hogy magunk nem me­
gyünk vendégségbe, legföllebb kivándorolunk. 
De nemzeti szempontból fogva fel a kérdést, 
csak előnyére válik az országnak és nekünk 
magyaroknak, ha az idegenek szinről-szinre 
megö^mernek bennünket és belátják, hogy 
mindama kellemetlen hir, ami külföldön 
Magyarországról kering, csak annak a kö­
vetkezménye, hagy minden, még a hir is, 
Ausztrián á1 szűrődve jut át a Monarchia 
határán.

* Áldozócsütörtök a gör. katho- 
likusoknal. A gör. kath. egyház ma 
ünnepli Urunk meny bemenetelének ünnepét, 
melyet sz. Epiphán „az ünnepek ékességé­
nek és befejezésének“ nevez. Ezen ünnep 
alkalmából a helybeit gör. szert. kath. ma­
gyar egyház kápolnájában az istentiszteletek 
a következő sorrendben fognak megtar­
tatni : Reggel 6 órakor reggeli istenien- 
tisztelet kenyéráldással, délelőtt 9 órakor 
szent mise, utána miroválás, délután 3 óra­
kor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér aj tatos­
ság. Debreczen, 1902. junius 5. Pnpp Já­
nos. gör. szertárt. katholikus magyar 
lelkész.

* A jogakadémia uj dé-
k& vja A református főiskola jogtanán 
kara tegnap délután három órakor dé­
kán, álaaztó gyűlést tartott. A szavazás 
titkosan történt s eredménye az lett, 
hogy hat szavazattal egy ellenében dr. 
Ozory István lett a jogakadőmia jövő 
évi dékánja. Ozory István dr. két évvel

ezelőtt már viselte a jogi dékáuátus 
tisztét s a tanári kar újabb bizalma 
mutatja legfényesebben, hogy milyen 
tapintatosan látta el a jogi tanszak 
ügyeit.

* Miniszteri biztos a Dóczy- 
intézetben. A Dóczy-iutézet felsőbb isko­
lájában hétfőn kezdte meg látogatását 
Berecz Antal, miniszteri biztos. Berecz 
meghallgatta az összes osztályok feleleteit 
s Dóczy Gedeonnak teljes elismerését fe­
jezte ki a tanítási rendszer példás minta- 
szerűsége fölött. Ugyancsak e helyen em­
lítjük fel, hogy az e hó 26-án kezdődő

í tanítónői képesítő vizsgákon a bíráló bi- 
: zottság elnöke Zsigmond Sándor esperes, 

tagja Dávidházy János esperes, Balogh 
Ferencz főlevéltárnok és Kiss Albert iskola- 

; széki elnök lesznek.
* Nem emelik a rendőrök

fizetését. A debreczeni rendőrök és 
őrsvezetők a télen az iránt adtak be 
kérelmet a városhoz, hogy a fizetésüket 
emelje a közgyűlés, mert a jelenlegi 
fizető ük mellett a legsanyarubb anyagi 
helyzetben sínylődnek. A közgyűlés azon 
ban — bár belátta a kérelem alapossá­
gát — nem teljesítette a rendőrök ké­
rését, mert a város jelenlegi pénzügyi 
viszonyai nem engedik. Néhány bizott­
sági tag megfelebbezte a közgyűlés ha­
tároz j tát a miniszterhez. A belügyminisz­
ter leirata íegnap érkezett meg a 
városhoz, de szintén nem kevesebb ered­
ménynyel. A rendőrök fizetésének eme- 

! lését a miniszter sem. tartja helyénvaló- 
j nah és a közgyűlés határozatát hagyta 

helyben. A rendőrök tehát kénytelenek 
lesznek belenyugodni a sorsukba és várni 
addig, mig a város jobb anyagi viszo­
nyok közé jut.

* Somogyi Pál öröké. A debre­
czeni tanitóképezdének egyik sok érdemet 
szerzett, jeles tanára, tudvalevőleg ez év 
végén nyugalomba vonul. Somogyi lemondási 
kérvényét a tavaszi egyházkerületi közgyűlés 
elfogadta s egyben pályázatot is hirdetett 
az üresedésbe jött tanszék betöltésére. Az 
első pályázati kérvény tegnap érkezett be 
Kiss Áron püspökhöz. Esztergályos Ágost, 
petrozsényi főgynmasiutni tanár az első pá­
lyázó, aki mellett valószínűleg m 5g sokan 
fognak pályázni, a jól dotált tanszékért.

* Vizsgálatok a Zenedében. A
debreczeni Zenedében az 1901—2-ik tan 
évet berekesztő közvizsgálatok a következő 
sorrendben fognak megtartatni: Junius hó
II- én, szerdán délután 4 és fél órától 
kezdve vizsgáznak: a zene lmélet tanfölye 
mának I, II., III., valamint a zongorát« 
szak előkészítő tanfolyama I. osztályé' a 
növendékei. Junius hó 12-én, csütörU n 
délután 4 és fél órától kezdve: a zon ra- 
tanszak előkészítő tanfolyama II. és L ép- 
tanfolyama I. és II. osztályának növendékei. 
Jun us hó 13 án, pénteken délután 5 órától 
kezdve: a zenetörténeti tanfolyam növendé­
kei. Junius hó 14 én, szombaton délután 5 
órától kezdve: » zeneelmélet IV. osztályának 
(alaktan) és a', összhangzattan növendékei, 
valamint fuvóhangszer tanszakok növendékei, 
Junius hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órát. 
tói kezdve: a zongoratanszak középtanfolyam_
III— VI. osztályának s kimüvelési tanfoly-’ 
mának növendékei. Junius hó 15-én, vasna
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„au Miután 4 órától 6 óráig: a hegedű- 
, ri ./ak (Füredi Samu tanár), a gordonka- 
. valamint az énektanszak növendékei,
r n-Us ’hó 16-áo, délután 4 és fél órától 
*k*'5ulvo • a hegedütanszak növendékei. Juta- 
vVidiikiosztás. Debreezen, 1902. junius hó 
Vén. Az igazgatóság.

* A városi közgyűlések, Az
egyik tavaszi közgyűlésen Fejér Ferencz 
dr a városi törvényhatósági bizottság 
egy agilis tagja azt az indítványt ve­
tette fel, hogy más városok példájára 
Debreczen városa délutánonként tartsa 
közgyűléseit. A délelőtti gyülésezéa gyak­
ran” azzal járt, hogy egyéb elfoglaltsá­
gok miatt igen csekély számban jelentek 
meg a városatyák, arai bizony legke 
résbé sincs hasznára a város polgárai­
nak. Némi kis vita után a közgyűlés 
az indítványt elfogadta és jóváhagyás 
végstt felterjesztették a minisztériumhoz.
A "polgármesterhez tegnap érkezett be a 
miniszter jóváhagyása, amiből kifolyólag 
mór a júniusi közgyűlést a délután 
folyamán tartja a városi törvényhatósági 
bizottság.

* A. rendőrség foglyai Azt szok­
ták mondani mikor valakit rendőrileg avat­
nak polgárrá, hogy hűvösre került. Hát ez 
most ebben a kánikulai hőségben nem vál 
be. A bűnügyi osztály újonnan megnyílt 
börtön helyiségei az épület északi oldalán 
fekszik s állandóan szembenéz a nap égető 
sugaraival. Falai a roppant hőségtől atme 
legednek s a szűk czellákban megrekedt 
levegőt annyira felmelegitik, hogy a rabok 
sokat szenvednek az elviselhetetlen hőség 
miatt. Ezen a bajon óhajt segíteni Végh 
Gyula h, főkapitány, mikor megengedte, 
hogy úgy a reggeli, mint az esteli egy-gy 
órai szellőztető időt két óraivá változtatta.
A humánus rendőrfőkapitány ezen intézke­
désére neki bátorodott rabok közül többen 
a főkapitány elé járultak, kérve, hogy mig 
a meleg napok tartanak, a nappali időt az 
udvaron tölthessék. Ennyire azonban már 
nem mehetett még egy humánus fők api- , 
tény sem.

* Éjféli látogatás A major 
sági földön tegnap este is, mint rende­
sen elnémult minden zaj éjfélre. Csend 
és nyugalom honolt egyik tanyás g«zda 
házában is. Csak egy bus szerelmes, a 
ki a tanya asszonyán felejtette a sze­
meit, virrasztóit nagy keservesen. Ej <. 
után gondolt merészet és nagyot, be­
törte a tanya ablakát és úgy hatolt be 
a szobába. Az asszony kétségbeesett si­
koltozással zavarta fel a háznépet, s 
noha az éjféli látogató erősen csitította, 
két markos béressel mutatta meg neki, 
merre van az ajtó. Ráadásul magán a 
sértés miatt fel is jelentette a rém or | 
ségnél. Mindenesetre komor vége lett a 
regényes kezdetű szerelmi idillnek.

* Szövőipar kiállítás. A debre-
czöuí jótékony nőügyiét szövőipar - nr* ” 
mának növendékei által készített ..
f. hó 5-ikétöl kezdve U-ikéig Benváts Emi 
ur Piacz-utezai üzletének kirakatában k 
lesznek állítva A nagy szorgalom! ,, if , 
ről és szakavatott vezetésről tanusko 
munkák megtekintését melegen njánljuK 
közönségünk szives figyelmébe.

Debreczeni Újság
_ .. - — - — -- ” j

* Keresik a bűnöst Megemlékez- 
* gyorsírók versenye. A főiskola ( tünk mi is aanak idején, hogy a Teleki­

egyik legvirágzóhb ifjúsági egylete, a Gyors- ................ ‘ ' uu
iró Kör tegnap délután két órakor választ­
mányi ülést tartott A gyűlésen intézkedést 

j tettek az ez év folyamá Debreczeubeu tar­
tandó gyorsíró-ünnepélyre. Majd a különböző 
tanfolyamok vezetőit választották meg. A 

' választást nyomban követte az irásverseuy, 
melyben harmincznál több gyorsíró vett 
részt. Volt levelező- és vita.vasi verseny.
Az eredményt az e hó 7-én, szombaton tar­
tandó évzáró gyűlésen hirdeti ki a választ­
mány s akkor a győztesek dijai is kiosztásra 
kerülnek.

* Schneller százados teme­
tése, Sehneller Károly század >st, ki 
tegnap -- Isten tudja miért — önkezé­
vel vetett véget életének, ma délután 
helyezik örök nyugalomra. A tragikus 
véget ért százados 56 évet élt és 3d 
évet töltött el boldog házasságban, Há­
rom árvát hagyott apai gondviselés néi- 

I kül: Károly, Irén és Jenő nevű gyer- 
1 mekeit. Rajtuk és a bánatos özvegyen 

kívül kiterjedt rokonság siratja az el­
hunytat. A gyászoló család tegnap is 
vigasztalhatatlan volt, bár a kondoleálók 
mindenképen igyekeztek enyhíteni bána­
tukat. Sehneller százados holttestét teg­
nap este hat órakor Gchauer temetke­
zési váltakozó emberei átszállították a 
honvéd csapatkórházba, hol a hullát ma 
délelőtt katonaorvosok fogják felbou- 
ezoini. Délután három órakor visszavi­
szik a holttestet a Péterfia-utczai 80-ik 
számú gyászházhoz, honnan délután 4 
órakor lesz a temetés. A vegtisztesség- 
tételre kivonul a kollégiumi énekkar, 
Széli István kántor vezetése alatt A 
temetés teljes katonai parádéval fog 
történni. Kivonul a 3-ik honvéd gyalog­
ezrednek egy diszszázada és a katona­
zenekar, mely halotti gyászindulókkal 
kíséri Schneller századost végső útjára. 
Az elhunytat az ev. református egyház 
szériái tásai szerint temetik s a simái 
Könyves Tóth Kálmán lelkész mond 
halotti beszédet. Sehneller századost a 
Pcterfia utczai temetőbe helyezik örök 
nyugalomra.

* ^ kösigS'S^atáíi tanfolyam 
vizsgái A közigazgatási tanfolyam tanár­
kara és fvlügyelőbizottság Weszprémy Zol­
tán igazgató elnöklete alatt tegnap délután 
öt, órakor ülést tartott a vármegyeházán. A 
gyűlés egyetlen tárgya a vizsgarend megál­
lapítása volt. Az értekezlet elhatározta, hogy ' 
a községi közigazgatási tanfolyam vizsgáit e 
hó második felében tartja meg s a vizsgák 
sorrendjét legközelebb nyomtatásban is ki­
bocsátja.

* Gyermektelen házaspár ház­
mesternek azonnal elfogadtató. Vár utcza 
8. sz. a.

+ A Durable“ magyar gáz izzótény
szövetkezet "budapesti igazgatósága Debre- 
czenbeu egy vezérügynökség felállítása ez 1- 
S Itt idteik. A képviselet csak aolvens 
inaknak illetőleg ezégeknek engedtetik at. 
A Durable gáz izzófény a Bika szál ódában 
délelőtt 9 órától 1 óráig J és délután 4 8
óráig látható, a hol a „Durable“ igazgatója
lakik.

UUIUX Ilii lO U'UIHU J w.., --
utc/áu lakó Kulcsáráétól nagyobb mennyi­
ségű ruhát loptak ol. Akkoriban a rendőrség 
egy derecskéi napszámost gyanúsított a tett 
elkövetésével, a ki a 1 apás éjjelén egy éj- 

1 szakára Kulcsárná likasán szállott m-’g. A 
derecskéi embert elfogták s nap »kon ke­
resztül faggatták. Ártatlansága azonban ki­
derült. és szabadon bocsájtották. Azóta egy 
hosszú hónap telt el, a tettesnek semmi 

i nyoma sem került. Tegnap a zsibvásáron Kul- 
csárné egy Dihenes nevű asszonynál felismerte 
ruháját, rögtön jelentést tett a rendőrségnél, 
honnan Dobos József rendőrbiztost bízták 
meg az ügy kiderítésével.

+ Elveszett kanári. Tegnap d, u. 
Péterfia-utcza 14. számú házból elrepült egy 
kanári. A szives megtaláló ugyanott illő 
jutalomban részesül.

* Vakmerő tolvaj. Tegnap 
délelőtt vakmerő és furfangos tolvaj járt 
Hepke máv. osztálymérnök Huoyadi- 
utcza 5. szám alatti lakásán. Az. ügyes 
és ravasz tolvaj ellopta a mérnök két­
száz koronás arany laitczát. A rondos ség 
még tegnap nyomozott a lopás ügyében 
és az őralánezot meg is találta egyik 
helybeli zálogházban, de a tettesnek 
nvoma veszett.

* Milyen idő lesz? A Meteor 
junius hónapra a következőket jósolja: Lég­
körünk valósággal olyan ideges, mint az 
emberek, egyre a végletekben mozog s a 
hirtelen változatokat okozza légkörünk ezen 
idegessége, mely a napfoltok minimális korá­
nak fordulásával egybe esik. Junius havának 
csomópontjai: 3., 5, 6, 7., 11., 15., 19.,
21. és 28-ika lesznek. Tehat a változások, 
elóg dátummal rendelkeznek, különösen a 
hónap első negyedében, amikor a mostam 
napfolt-csoport is átfordul a nap utolso 
felére. A ál'ozások azonban igen kedve­
zőknek ígérkeznek a veteményese nézve, 
miután a száraz meleg után már a har­
madik! csomópont hatása alatt újra esőt 
kaphatunk, amelyet a többi hónap első 
harmadáig váltakozva kaphatnak a ter­
mények. Sajnos azonban ebben csak az, 
hogy újra azon fele fordul a napnak mi 
f-lénk, amely zivatart és gyakori jégesőt is 
hozhat. Az aratásra száraz, meleg időre 
van kilátás.

+ Nyitva van Debreczen legszebb 
természetes nyári kert helyisége, a Márkus 
Jenő bor és sörcsarnok udvarkei tje, mely 
szőllőkertekkel szomszédos, a Délutáni és 
esti órákban a legpompásabb levegő. Ez ma 
városunkban legkellemesebb szórakozó hely, 
hol minden nap Vacsora különlegességek, 
jégbe hűtött italok ; a legjobb Dréher-féle 
sor csakis e helyen kapható. Piros 1 bot- 
literje 30 kr.

* Felül fizetések a máv. mun­
kásainak estélyén Az Egyetértés dal- 
és zene-egylet szombaton tartott műkedve­
lői előadása az erkölcsi sikeren kívül fé­
nyes anyagi eredménynyel zárult, melyhez 
hozzájárul a felülfizetők nagy tömege. — 
Felőltizettek: Puky Gyula főispán 4 korona, 
Dohieczki Sándor képviselő 3 korona, aki 
ez alkalommal az egylet alapitó tagjainak 
sorába is belépett, Tolnay Kornél may. 
üzletvezető 10 korona, Boczán Elemér 
3 korona, Podolszky Béla 6 korona, Miha- 
lovits István 20 korona, Gyenes Kálmán 
10 korona, Pogány Ármin 5 korona, Hepke 
Oszkár 5 korona, dr. Kenyeres Elek 4 ko­
rona, Kova is Béla 3 korona, Szikszay Ala­
dár 1 korona, Vaszitor János 2 korona, 
Szabó József 2 korona. Megemlítjük ^ még, 
hogy az előadáshoz szükséges kellékeket 
Bosznay és társa rvfos s Varga József 
bútorkereskedő ezégek szolgáltatták.
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* Köt szomorú haláleset. Kit
szomorú halálesetről kell hire ad au tik. Teg 
nap délután négy órakor mohait Vadin 
Zoltán joghallgató, Vadon Sándor ügyvéd 
fia. Va l in Zol án igen t thitségos fiatal­
ember volt, kit. kollégái s áltiiábin min­
denki szerettek. A megboldogult rég idő 
óta gyógyíthatatlan belső betegségben szen­
vedett, mely tegnap sirba vitte őt. Teme­
tése hol u tp lesz. \ másodiuh dott apró gyermek 
volt, kit angyalnak sz irtott el az Ur. Dá­
vid hazv János esperes fiának, D tvidh i/y 
Sándor városi hivatalnoknak alig m i-.féléves 
kis fia hunyta le örök álomra szemeit. A 
családot annál ke - ényebben sújtotta ez a 
cm pás, . ért alig néhány héttel ezelőtt ra­
gadta el a halál másik fiukat, Palikát is, — 
Must nincsen gyermekük. A temetés holnap 
délután három órakor lesz a Péter fi i-utcza 
38. számú gyász háztól,

SPORT
Leányok tomavizsgijjB.

Debreceen, június 4 .
Nem hiába viseltetik a nagy közön 

ség olyan érdeklődéssel a Svetits-zárda 
növendékeinek tornavizsgája iránt, mert 
az csakugyan érdekes képet, gyönyör­
ködtető látványt nyújt. A tegnap dél­
után tartott torn»vizsga iránt is nagy 
érdeklődést tanúsított a közönség és a 
zárda udvara teljesen megtelt distmgvált 
publikummal.

A falakat minden oldalon apró 
nemzeti lobogók díszítették, s hazafias 
dallal indult versenyére a tüudérleáuy- 
kák légiója. Aranyos kép volt ez. Vala­
mennyien egyforma ruhában, mint valami 
tündérmesébe illő hadsereg vonultak fel 
es bámulatra ragadták a közönséget, a 
yzülőket az ő érdekes, testedző s amei- 
jeít rendkívül kedves gyakorlataik és 
figuráikkal.

Az elismerés pevezőkig zugó taps­
viharral nyilatkozott meg. Minden cso­
port, vagy tornafigura után hangzott a 
zajos taps. Különösen a tánc/figurák és 
mozdulatokkal kapcsolatos torna mutat­
ványok tetszettek nagyon.

A közönség s a szülők sokasága 
délutántól este fél uvolczig alig bírt he­
tei ni a íendkivüi kedves látványossággal 
és a szép mutatványokkal. Este aztán 
elismerés és meleg dicséret k űzött 
hagyta el az intézetet.

& debreceni középiskolák torna-
versenyének eredménye,

— Saját tudósítónktól. --
Debreceni, június 4.

A debreczeni középiskolák 1902 jú­
nius 1-én tartott tornavermenyének ered mén) e 
a következő:

I. Összetett verseny; magasugrás és 
sulydohás távolba. 1-ső: Ev. ref. fogy inna • 
sium 10-es csapata 107 81 ponttal, 10 ezüst 
érem. 2-ik: Ev. ref. tanítóképző intézet 
10-es csapata 99 14 ponttal, 10 bronzérem. 
A főreáiiskola csapata 95'95, a kereskedelmi 
jskobíé 92’65 pontot ért el.

II Mászás rúdon, Il-dik osztályból. 
1 ső Bíkfalvi Sándor, ref. főgymn, ezüst 
érem. 2 ií-c Kovács János, főreál bronzérem. 
Ul-ik osztályból. 1-ső Kerek Bálint, ref. fő - 
gyino. ezüst érem. 2-ik S/athmári János, 
főreáiiskola bo üzérem. IV-ik osztályból. 
1-ső Polgári István, főreáliskola ezüstérem.

I 2 ik Piriigsr Nándor, főreáliskola bronz- 
í évem.
i III, Mászás kötele a. V-ik osztályból.
I 1-ső Lefkovics Áron. f lsö kér. isk. ezüst-
j érem. 2-ik Dávid Sándor, ref. tan. képző
; bronzérem. Vl-ik osztályból. 1-ső Ormós !
! Lajos, ref. tan. képző intézet ezüstérem.
\ 2-ik Bakos István, ref. tan. képző intézet 
; bronzérem.

IV. Függeszkedés kötélen. VII osz- 
! tályból. 1-ső Szegedi Géza ref. főgymn.
! ezüstérem. 2-ik Szarka Béla, ref. főgymn.
: bronzérem. VIII-ik osztályból. 1-sö Kun

Aladár, ref. tan. képző intézet, ezüstérem, 
j 2-ik Bálint Antal, ref. főgymn. bronzérem.

V. Futás, Il-ik osztályból. 1-ső Molnár 
Albert ref. főgymn. ezüstérem. 2-ik Bíkfalvi

I Sándor ref. főgymn. bronzérem. III-ik osz­
tályból. 1-sŐ Balogh János ref főgymn. 
ezüstérem 2-ik Rácz Antal ref főgymn. 
bronzérem IV-ik osztályból. 1-ső Hajdú 
István ref. főgymn. ezüstérem. 2 ik Nagy 
Sámuel ref főgymn. bronzérem.

VI. Staféta-futás. 1-ső Ev. ref. tanító­
képző intézet 4-es csapata 4 ezüstérem 2-ik 
Ev. ref. főgymnasium 4 es csapata 4 bronz­
érem.

VII Füleslabda játékban. 1 ső Ev. ref, 
főgymn. 10-es csapata a főreáliskola ellen 
egy, a tanitóképezde ellen négy kaput csi­
nált, 10 ezüstérem. 2 ik Áll. főreáliskola 
10-es csapata a kereskedelmi iskola ellen 2 
kaput csinált, 10 bronzérem.

Ezek szerint az ev. ref. főgymnasium 
kapott 20 ezüstérmet és 9 bronzérmet; ősz- 
szeson 35 drb érmet.

Az állami főreáliskola kapott 1 ezüst­
érmet és 13 bronzérmet; összesen 14 drb 
érmet.

Az ev. ref. tanítóképző intézet kapott 
6 ezüstérmet és 12 bronzérmet; összesen 
18 drb érmet.

A felső kér. iskola kapott 1 ezüst 
j érmet.

A tizes csapatokban az összetett ver- 
j senyben elért legjobb eredmények: az ugrás­

ban Szegedi Géza ev. ref. főgymn. tanuló 
I 175 cint ugrott, á 10 cm deszkáról; asuly- 

dobúsbim legjobb eredmény a Wimmer Béláé 
(lőreáliskola), ki 11 40 méterre dobta a 
vasgolyót. Legközelebb áll hozzá Szegedi 
Géza (főgymn) 1116 ra. dobással.

Ez eredmények közül leginkább mérv­
adók az összetett, verseny eredményei, me- 

I Ivek alapján össze is lehet hasonlítani nem­
csak a csapatokat, de az intézetek erejét is. 
Az egyéni versenyek eredményei ily össze­
hasonlítás alapján sokkal kevésbbé szolgál­
hatnak.

Az ünnepély pénzügyi eredménye főbb 
adatokban a következő : belépti dijakból 
befolyt, 488 kor. A kiadás rovatában sze- 
repeitek az érmek, a sporttér használata,

körülkerítés, ülések a tribün mellett, szerek 
szállítása, hirdetések, zenedij és napszám, 
Ez.-kuek költsége valamivel túlmegy a be­
vétel összegén.

TÁVIRATOK.
Tü«haiál.

Budapest, junius 4. Sátoralja-Uj. 
helyen Grtiubauro Móv főtéri füszerüzle- 
tében ma délben tűz ütött ki. Grünbaum, 
hogy készpénzét és könyveit kimentse, 
berohant az égő üzletbe, azonban a füst­
től eiszédülve ősszerogyott és szénné 
égeti.
Óriási hegyosaszamláa Már- 

maros megyében.
Budapest, junius 4. Mármaros- 

megyéből c nási katasztrófa hirét jelen­
tik. A Német Mukra és Orosz-Mokra 
községek közötti tölgyerdővel bontott 
sz.kláx hegységről ugyanis mintegy negy­
ven holdnyi terület a sok esőzéstől meg- 
csuszamlott s a Mokra folyó medrét 
teljesen betemette. Á két szomszédos 
községet ennek következtében a Mokra 
vize teljesen elöntötte, óriási kárt 
okozva az a nélkül is földhöz ragadt 
szegény népnek, a mely most már a 
végső nyomornak vau kitéve. Á hegy- 
csuazamlás oly hatalmas légnyomást idé­
zett elő, hogy azt vöbb mértföldnyi ke­
rületben megérezték, Hogy emberélet 
esett c áldozatul a katasztrófának, azt 
még nem lehet tudni.

Öngyilkos urileány.
Budapest, junius 4. Frey Kálmán 

előkelő budai kereskedő feltűnő szép 
leánya Frey Mariska ma délelőtt ön­
gyilkossági szándékból sósavat ivott s 
borzasztó kínok között rövid idő alatt 
kiszeuvedett. A szerencsétlen fia'al leány 
menyasszony volt, s hogy mi űzte a 
halál karjaiba, azt nem is sejtik.

INGATLANOK FORGALMA.
Paplet Ferencz és neje Angyalost 

Irma veszik a debreczeni 7868 sztjkvben 
4793/b -i lima foglalt 406 □ öl Zsidó­
kért i szol löt Rásó Gyuláné Rázsó Erzsébet- 
2900 kor.

Weis/, Dezső és neje Ernszt Czcczília 
I veszik a debreczeni 2882 és 3238 sztjkvben 

foglalt 39 hold 1100 □ öl ondódi földet 
Demetrov'ts Pál né Szilágyi Erzsébettől 
32000 kor.

Körösi János és neje Nagy Juliánná, 
Faragó György és neje Vilmányi Mária 
veszik a debreczeni 541 sztjkvben 7671 
brsza foglalt 3 hold 1050 D öl ondódi 
földet Nagy Mihály és társaitól 1350 kor.

~ iíju Szabó Péter és neje Posta 
Sára veszik a debreczeni 1898 sztjkvben 
foglalt 1 hold 950 □ öl ondódi földet
Varga János és társaitól 1286 kor

Zöld István és neje Dalmi Sára veszik 
a debreczeni 3477 sztjkvben 3791 brsza 

.foglalt 811 (J öl Csapó-kerti szőlőt Tóth 
József és neje Szekeres Juliannától 840 
kor.

ír
Ajánl,]a: Harmat-arczporát (poudor) moly kész, mony üde azmt kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arcz-bőrt. Kitűnő illatú, teljesen ártal­
matlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed — A Harmat-Créme a Harmat 
szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a meeránczosodástól. — íKnnhaté 3 fohAr rér,.. ^góvja a megránczosodástól. — (Kanható 3 színben fehér rózsa S crém-
SZinben) mintádéhoz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz árft 1 kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá következő arezporait: Berlini Fet-

, , kor- 60 fill- - Velutin Pouder (3 féle színben) kis doboz 60 611.
nagy doboz 4 korona.

megránczosodástól
- - —r. és

púder (3 féle sziliben) kis doboz ára 40 fillér, nagy dobos ára 1 kor s 1 kor
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Kedves szórakozással késő éjjelig iöl­
tötték cl az időt. A boldog család azzal a 
megállapodással vált el, hogy ezentúl köl­
csönösen, felváltva, de mindennap felkeresik 
egymást;.

Örvendett ennek a nagyasszony, örven­
dett Bogáti Pétcrné; de a legjobban örven­
dett a kft ifjú: Béla és Jolán.

IX.
Azóta, hogy Bogátiék kölcsönösen fel­

világosították egymást s egy te jobban ápol­
ták is a rokonsági szí retetet, néhány _ bét 
telt el. Jóllehet. Bélának ugyancsak módjá­
ban volt, hogy erélyesen fellépjen Lánczy 
Kálmánnal szemben, egészen elfeledkezett 
erről őt nem a bosszuállás, hanem a vég­
telen szeretet lelkesítette. Úgy ébredt, éledt 
S emelkedett fokozatosan. Jolán birhatása 
volt már minden gondolata. — Arai ezután 
érdekelte s gondolatát, szivet betöltötte, az 
ő jó Kies anyjának, a nagyasszonynak ápo­
lása s gondos figyelemmel való körülvéteie

Bogáéi Péterné pedig ez alatt elhatá­
rozta, hogy még egy szép és nagyszabású 
ünnepélyt rendez kastélyában, még pedig a 
nagy. sszouy tiszteletére. Erre éppen úgy, 
mint az előbbire, hivatalosak lesznek, az 
elsőn jflenvoltak. Meg volt a névsor és a 
nagy boldogságban eszükbe sem jutott, 
hogy kiigazítsák. Különösen m-m jutott 
eszükbe nekik az, hogy a névsorból a Hor- 
toványi Pál nevét kitöröljük. így esett meg 
azután, hogy az ünnepélyre meghívták Hor-
toványi Pált is. ..............

A meghívókat a társalkodono isméi te 
a régi névsorról. Nem hagyta ki a Horto-
vanyi Pál nevét sem.

Az ünnepély napján korán reggel már 
nagy sürgés forgás uralkodott a kastélyban. 
Öröm, megelégedés sugárzott le mindenki­
nek az arczáiól.

— Folyt. köv. —

\wmw
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0 E 0
Kitiiiid Homoki vegyíts fajbor, 1 liter 28 kr . 
Kitiinő Ermelléki Itizling bor, 1 „ 115 „ ! 
Kiiiinő Magúi ádi 1898. évi, I „ 40 i

A borok valódisága ós tisztaságáért 
kezességet vállal

KONTM. GÉZA
fiiszer- ős borkereskedő Dcbreczen, 

Knasuth-u.

m i
Komlón pórral sütött és a legiz-

letcsc bb fehér

házi kenyér
naponta fries, 3 kilóstól kezdve 10 

kilósig ki'ónké t 11 kr
Ezen kitüi ő házi kenyér bármely úri ház 
asztalának dísze lebet és egyetlenegy próba­
vétel után, bárki meggyőződnet úgy jósága 
és szépsége mint olcsóságáról.

Kapható (és rendeletre házhoz szállitatik)

WEINSTEIN JAKABNÁL.
Hatvan-utcza 39 • szám ■ 

Ugyanott Debreczennek legforgalmasabb 
helyén egy nagy pék keinen ZC, kenyór- 
sütésro alkalmas, minden érán olcsón kiadó.

I Hol gl jó és olcsó <?
Ifázekas Kálmánnál

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.)
I-a asztalos uiyvl kg. 36 kr., kékkő 
laffia, jiltts fon 1 a legolcsóbb napi 
árban, saját Őrlésű Olaj testek, S><ra- 

, padló lakkok és minden e szakba vágó 
I czikkek olcsóbb an mint bárhol a n. 

érdemű közönség rendelkezésére állanak.

Nagyérdemű közönség 1
A Löw Zsigmondi és Társa c?ég
tudatja, hogy elérkezett «z idő, midőn 
czipő árait oly olcsóra szállítja le, mire még 
eddig ezen a téren senki sem volt képes.

Nállam a mai naptól kezdve óriási 
választékban, mindenféle bőrből e? fonna an 
készült legjobb minőségű

HP férfi-, Ili- és gyertek
<3* ipí>fe

bámulatos olcsó árban lesznek árus it va ts 
felkérem a nagyérdemű helybeli es vu < 
közönséget, hogy egy próbavétellel ez< n a - 
Irtásnak igaz vo tárói meggyőződést f> k - k .

Löw Zsigmondi és Társa
Főtér és Szent-Anna-utcziv sarok.

a legszebb tavaszi újdonságok

ni tíivatszüvetetoen
Blúz selymekben, Teuiis, Chiné 
és De laene szövetekben. nap­

ernyőkben
Szabó tajos fiai czegnél,

Debreosen, Bézaatér.-

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség becses tudomására hozni, hogy 
a Szert-Anna- és Piacz-utcza sarkán — 
ogv negyed század óta fennálló hírlap-, 
játékkártya és sorsjegy árudámat továbbra 
is saját felügyeletem alatt fentartom, 
hol is előző1 eny és pontos kiszolgálásról 
gondoskodtam — Üzletemben bel- és
külföldi hírlapok előfizetést elfogadok.
— A nagyérdemű közönség pártfogását 
kérve tiszteletül: Ratz Jakab.

f

ii-veg- és poropf-lMn. é ruházza 
Debreezen Piaoz- és Hatvan-u. sarkán.

/' .... /
sD-
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A nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

S aload*“ Írna- ott

JÉGSZEKRÉNYEKET,
immüködő Fagyialtgépeket.

Legjobb minőségű
Szódavíz-készülékeket.

Tükrözött

Kerti golyókat,
sodrony borítókat

és szabadalmazott,

legújabb befűző üvegeket
a legnagyobb v:'lflSZtéHan és let jutányosnhb 

úr-k mellett ajánl:
KfiSZANYITZKY ENDRE

„ven, norczeilán, látni-», háztartási fs disz- 
áruk nagykereskedése.

UKBRKÜZSN, PiaoK u. 7ö.

r jeg-
A háztartásban

Van szerencsém a helybeli és vidék, 
n. ó. közön becses figyelmét felhívni leg­
újabb szerkezetű szabadalmazott a 
helybeli piaezon a legnagyobb 
szekrény raktárra, 
majdnem nélkülözhetetlen, valamint a szató­
csoknak, vendéglősöknek, mészáro­
soknak, henteseknek s tejcsarnokok 
részére.

A szabadalmazó t jégszekrény előnye 
az, hogy 20 fillér ára jég, két teljes 
napra elegendő.

C.S

legjobb a piros és zöld fcdéllack festék,
beszerezhető:

EEUIAlésWEISZ
festék, zsiradék gyári raktá- 

I pában. Debreezen, Hatvan-u, 5. 
Hol bámul fos olcsó ár mellett adnak
I-a kékkövet szőlőkötő háncsot 

és juttafonalat.



%é hirdetések.
Aonn h‘ílík*i 1,öle.Yet- kit kcdden 
rS ZiUll Dil g VCT délután megismerni,
ugyanazon este ismét látni két fiatal ember
szerencsés volt, ugyan kérjük, közölje velünk
4 4. jelige alatt ez utón, hogy további isme ■
retsrg miként lehetséges.
Tlíhlíl-liVPtr ,!I’ülot «vogezéshez
I cl Ulti II ' * ti, •> kiváló finom minőségű 

és jutányos árban vállalkozóknak előny ár. 
Adler és Mozoy Bika-szálloda.

Raffiaháncs *
Fólegyházi János fűszer-, csemege-, bor-, ás­
vány iz kereskedésében, Piacz- es Miklos- 

utcza sarkán.
bútorozott szoba azonnal kiadó. — 
Bethlen-utcza 16.

SCHMIDTS.
zongora és hangszer-raktárában kaphatók a 
legjobb zongorák, phninók, harmoniumok, 
czimbalmok, hangszerek és zenemüvek, zon­
gorák Pianinók és czimbalmok bérbe kap­
hatók.

Iiit^nvncíiii eladó Pár Bár£a"«Jlllcsll J ItOdlI búbos fehér kakadu, egy 
zöld amazon papagáj és kanárik Cserepes- 
utcza 12. _____ _________

Árverési hirdetés.
Eötvös utcza 45. számú ház (Oláh András­
iéin) 1902. évi jaifius hó 6-án (pénteken) 
d. u. 3 órakor árverés utján cl fog adatni.
Tíl imennáu jókarban levő fél ver- 
4 V/ KUl Ulldö seny kerékpár elutazás
végett eladó . Czim a kiadóban .

„Piros Szegfű" “r6' 
SMta-kÄ'n íSSÍtu.
nv firalóiiak is igen alkalmas, az erdő alatt 
eladó. Értekezhetni Nyil-utcza 37. sz. alatt.
ftvalriirlíattflí biró ügyvédjelöltet 
VJ j <• HLOl Id II d1 vagy ügyvédi Írnokot
keresek Dr. Mariska ügyvéd, ____________

MÜsszirőzónö
délutáni órákban. Czime Gyurkovits Józsefné, 
nagyerdei fürdői elep. ____

fiiado birtokok.
(2483 sz. tjkben 8132. és 8070 hrsz. a.) 
9 hold 1200 □ öl és 5 hold 850 □ öl 
szántóföld eladó. Nyíregyházán Vizi-Utczán 
21. sz. a. (6067 sz. tjkben 253 hrsza.) 
egy kis ház részletfizetésre is örök áron 
eladó. Értekezhetni a tulajdonos Konrád 
Gyulánál Dcbreczenbon, Szóchenyi-utcza 50^
Iá ni iifnr,« 138. sz. ház kedvező 
Is V/j«! feltételek >. ellett olcsón
eladó. Értekezhetni Polgári takarék- és 
segély szövetkezetnél.

[lírását elvállalom,
irtézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
»vitását jutányos ár mellett LADÁNYI FE­
IEN CZ kútfúró mester és vizvezető Debre- 
zon. Eötvös-uteza 80.

I $0| nxziluti tanyaföld elsőrendű, kö- 
1.1 dl lljlldo Zel az ehesi állomáshoz
ladó. Értekezhetni Piacz-u. 7. sz. a tu- 
üjdonosnál vagy Zádor Lajos üzletében^

Blous i s napernyőkben
eltűnő nagy választék IliillhágJ’i Sánilld 
ruházában főtér.

Divatos

Kiadó lakás

Debrkczeni Újság

l?jn J . ház a József kir. herezeg-u. 28 
RÍHÍJO pzárou ház ondódi földjével ved 
vező feltételek mellett eladó, - Értekez­
hetni: Toleky-utcza 17 szám, 3 s' c alatt

HKiilflg'ÖV P 35 krtól kezdve 
óriási választék llilllZ bek­

ben szép minták mtrjc 8 krtól kezdve, kö­
tények, alsószoknyák és blouzok jutáuyos 
árban MÁRTON GYULA üzletében Debre- 
czen, Bika-szálloda mellett.

3 szoba m. llókholyi- 
ségekkel vízvezetékkel 

Szent amin 29 szám alatt azonnal.
naponta frisset ajánlok 1 

\ 3Jal kilót 1 frt 20 krórt.
Deutsch Lajos Piacz-utcza 88,

Savanyu vízhez ^2blto,ÍS
Fógel Fcrencznél Hunyadi-utcza 28.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképeső kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél 
Debreczen, Piacz-utcza 12. sz.

üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Értekezhetni Borsy

QS1- sszéra.
Az ISTVÁN go malom-társulat

ÖRMflMÉNYEINKK
A R J ‘ 33 ö Y 55 "Él H. B

az 1887. április hó 18-án Budapestem tartót! 
általános malomgyülósen megállapított s 1887. 
jun. 1 -én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

1902 juuius 5.

Kötelezettség és enged- 100 O ^ uk
mény nélkül kiló

M *■ §S3 •<-» r-^1a készpénzfizetés mellett. ISV Jy ^fhjNQQ Zsákkal együtt kor i fii. kor| ni

A Főtéren
ezukrázdájában.

B.
0
1
2
3
4
5
6
7

7 II íí
8

II 
11 
12 
12

TXT «7 rí vei férfi- és gyermek-ruhák leg- 
IX j dll olegóbb árak mellett FRANK 
REZSŐ áruházába, (Bika-szálloda mellett.)

ki már kellő gyakorlottság- 
■s gal bir, a férfi-szabóságban

í Asztali dara nagyszomü 32
„ „ ap-ószemii . 31

Királylíszt ..... 31
Lángliszt kivonat . 30
Elsőrendű zsemlyeliszt. 30
Zsomlyeliszt 29
Elsőrendű kenyérliszt . 28
Közép kenyórliszt . 28
Kenyérliszt........................... 27
Barna kenyérliszt Mákkal 26

„ „ II • • 25
Takarmányliszt .... 12
Finom korpa zsákkal 9

„ „ zsák nélkül . 9
Durva korpa zsákkal 9

„ zsák nélkül . 9
Csirke búza zsák nélkül 8

40

Szabász,
jó munkás felvétetik. Czim a kiadóban,

á. zsákok súlytartalma, — teljsúlyt tisztasúly 
nak véve. (í — ?)

A. B. 0—6. számig 85 kiló.
7. és 8. szám 70 „
11. 12. 50 „

Dobreozan, 1902 jurius 4.

er
Batthyányi- és Kossuth-utcza sarok

külföldi anyagomból a legujabt 
rövid és pontos idő alatt készítek a "legegysze­
rűbbtől a legfinomabbig igen könnyű czipoket. 
Számos megrendelést kérve, kiváló tisztelettel

Réti György

Ajánlom a n. é közönségnek dúsan I !•' 
férfi- női- éa gyermek ezipö rákiévp.2 
úgyszintén mérték utáni megrendelést bel
divat szerint,

ereit
U ■ t,

és

'$■

Ü
sl)

,r, : r--4

.....
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„DÜRÄBEXs**
fedélleme-z,

tartóssága és czélszeriiségre nézve fel ül mid hatatlan.
Carbolineum, kátrány, k csikenőcs, elszige­

telő lemez, aszfalt- és kőfedéllemez. 
John-féle szab. kémény-toldok,

kómény-ajtócskák, (légmentes zárral), padlás-ablakok, (kovácsolt vasból), kapható .

ZLixiká-os "Vilmosziál
Debreczen, Hatvan-utcza 5.

MELOCCO PÉTER beton- és czementáru-gyárának képviselője. jfijj

1BISi
Debreczen, 1902 Nyomatott a város könyvnyomdájában.


